以平凡演绎精彩

——海安市墩头镇吉庆初级中学孔明军老师先进事迹

孔明军，现任海安市墩头镇吉庆初级中学副教导主任、工会主席，海安市初中语文学科带头人。1998年参加工作，2007年加入中国共产党。参加工作以来，一直站在教学的前线。在“教书育人”这个平凡而神圣的工作岗位上默默地挥洒汗水，奉献青春。他以自己的行动践行着一个教师的职责，他以自己的工作实绩赢得了学生、家长以及学校的信任和肯定。他忠于党的教育事业，勇于挑重担。在新课程改革和推进素质教育中起到模范带头作用。现将他的主要事迹介绍如下：

一、爱心投入，心怀学生

作为一名优秀党员，他以自我独特、卓有成效的教学管理，在平凡的教学工作岗位上体现了党员的先进性作用。工作以来，课堂教学艺术上虽没有华丽的言辞，没有优雅的风采，却能深深地吸引着学生，打动着一个个对子女疏于管教的家长，在极短的时光内转变班级的班风学风，所带的班级曾多次被评为“海安市优秀班集体”、连续两年获得“南通市优秀班集体”称号，2016-2020年度连续四年被评为“海安市优秀班主任”。他和学生亲密无间，在同学们心目中孔老师是一位没有师长架子，真正做到了解学生，走进学生心灵的老师。学生们遇到学习生活上的困难，同学相处的问题，和父母关系的处理矛盾时，总爱去找孔老师倾述，总能得到他的悉心帮助。他的大道理不多，但是对学生来说总会有新的收获和启迪。

二、身先士卒，严于律己

作为一名共产党员，孔明军同志时刻以党员标准严格要求自我，团结协作，热情主动，务实创新，坚持把“是否有利于学校的整体发展，是否有利于提高教学质量，是否有利于团结，是否有利于学生的发展”作为工作的出发点，“以学生为主体，一切为了学生”，想学生之所想，急学生之所急，搞好服务。他补位意识较强，工作中不推诿扯皮。真正做到了哪里需要就往哪里奔（先后辗转6所学校）。作为学校民主理财小组的负责人，时刻以民主集中制原则规范个人的工作和行为，注意学校内外、上下的团结协作;用心参与学校各项有益活动。
三、与时俱进，默默耕耘

在教育教学工作中，他时刻提醒自我是一名党员，要为教师们起好示范和带头作用。在教学上，他认真负责，教学方法独到；教学科研，他大胆创新，不仅仅严格要求自我和学生，而且对组内的年轻老师也严要求、高标准，共同探讨教学难关。平时，严把备课关、教学关、批改作业关等，并定期开设观摩课，优化教学法。他默默无闻，辛勤教学、不计得失的事迹成为了激励全校教师的精神力量。他注重教育教学理论和新课程理念的学习，用心探索新课程下的新教法，使自我的教学潜力有了很大的提高，教学质量也经常名列镇前茅，多次被评为镇“教学能手”。在工作之余，他还注重学习和成果的物化，撰写的多篇论文在国家、省、市级刊物上发表，其中一篇论文发表在国家级期刊，三篇发表在省级期刊上；参加课堂教学比赛及教学基本功大赛，多次荣获市、县一等奖。

四、淡泊明志，甘于奉献

孔明军同志在荣利面前总是先人后已，总把群众的利益放在第一位，把年轻教师的发展放在第一位，甘当铺路石。在教学、教育、科研上那么较真，那么执着的孔老师，在荣誉面前和待遇面前，他总是淡淡地说，多给年轻人一些机会。他总是很忙、很充实，而涉及到荣誉利益时，总是首先考虑其它站在教学一线的老师，极少想到自我。他很注重与同组其他教师进行教学方法方面的交流，向他们虚心请教、引导学生进行总结复习的方法策略，汲取他们的教学经验以弥补自我的不足之处。

他还用心致力于青年教师的培养，充分发挥自我的骨干带头作用，带领本校老师用心参加县级课题研究，主持的海安市级微型课题两项均已经结题，成果突出，并在全县范围内推广，获得同行好评。主持的南通市教育科学“十四五”规划课题《运用水乡教育资源提升学生课外学习能力的案例研究》已被立项。

五、内强素质，永葆本色

作为党支部的支部委员，孔明军同志主动协助支部书记开展好支部的活动，并做好宣传报道工作。他协助支部书记建立健全各项制度，提高干部自身素质入手，着力整个队伍的建设。从而有力地增强了党员干部学习自觉性，既持续了党员干部自身的廉洁，又塑造了良好的外部形象，使学校教学工作质量和效率不断提高。作为学校工会主席，时刻树立为全校教师服好务的观念，对全体教职工嘘寒问暖，了解他们在生活中遇到的问题；作为副教导主任，能深入课堂，深入教师队伍，了解他们在工作中的困惑，并给校长献计献策，为学校各项工作的开展尽自我的绵薄之力。

一路汗水一路歌，孔明军同志用自我平凡的工作演绎了精彩的华章，见证了一名教师对教育的执着，实践着一名共产党员对教育事业的忠诚。

